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РОЗВИТОК СІЛЬСЬКОГО ЗЕЛЕНОГО ТУРИЗМУ В РЕГІОНІ 

Сільський туризм – це відпочинковий вид туризму, зосереджений на 
сільських територіях, який сприяє розвитку туристичних шляхів, місць для 
відпочинку, сільськогосподарських і народних музеїв, а також центрів з 
обслуговування туристів з провідниками та екскурсоводами [4, c. 4–5]. 

Термін «сільський зелений туризм» з’явився у 1996 році при реєст-
рації у Міністерстві юстиції України громадської неприбуткової організа-
ції Спілки сприяння розвитку сільського зеленого туризму та використову-
ється тільки в Україні. Сільський зелений туризм розглядається як одна із 
послуг, що може надаватися в рамках господарської діяльності особистих 
селянських господарств. За законом України «Про особисте селянське гос-
подарство» від 15 травня 2003 року, правова природа особистого селянсь-
кого господарства полягає в тому, що це господарська діяльність, яка про-
водиться без створення юридичної особи фізичною особою індивідуально 
або особами, які перебувають у сімейних чи родинних відносинах і спільно 
проживають, з метою задоволення особистих потреб шляхом виробництва, 
переробки і споживання сільськогосподарської продукції, реалізації її над-
лишків та надання послуг з використанням майна особистого селянського 
господарства, у тому числі й у сфері сільського зеленого туризму. Члени 
особистого селянського господарства здійснюють діяльність на свій розсуд 
і ризик у межах встановленого правового господарського порядку, дотри-
муючись вимог цього Закону, законів України, інших нормативно-
правових актів. Діяльність, пов’язана з веденням особистого селянського 
господарства, не відноситься до підприємницької діяльності. Передусім, 
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закон визначає особисте селянське господарство як вид господарської дія-
льності, яка здійснюється з метою надання послуг з використанням майна 
особистого селянського господарства у сфері сільського зеленого туризму 
[5, c. 9].  

За визначенням Бирковича В. І. «сільський зелений туризм – це спе-
цифічна форма відпочинку в приватних господарствах сільської місцевості 
з використанням майна та трудових ресурсів особистого селянського або 
фермерського господарства,  природно-рекреаційних особливостей місце-
вості та культурної, історичної та етнографічної спадщини регіону» [1]. 

Протягом останнього десятиліття в Україні активно формується ро-
зуміння сільського зеленого туризму як виду відпочинку міського насе-
лення в селі з широкими можливостями використання природного, матері-
ального і культурного потенціалу сільської місцевості, як виду діяльності 
сільської родини, яка надає житло, забезпечує харчуванням і знайомить го-
стей з особливостями сільської місцевості та господарюванням на землі. 
Тобто, сільський зелений туризм охопив широкий спектр форм відпочинку 
у селі: від відпочинку у сільській місцевості з проживанням в сільських 
будинках і переміщенням на машині, велосипеді, човні, верхи, здійснення 
науково-дослідницької діяльності, відвідування релігійних місць (власне 
сільський туризм), до відпочинку у сільських садибах особистих селянсь-
ких господарств, ознайомленням із сільськогосподарською діяльністю, з 
певними подіями, святами, музеями, традиціями та звичаями даного регіо-
ну (агротуризм). Визначення сільського туризму як «зеленого» підкреслює 
його проекологічну орієнтацію, спрямовану на охорону природного і куль-
турного середовища регіонів, які відвідують туристи [5, c. 9].  

У Запорізькому регіоні розвитку сільського зеленого туризму приді-
ляється певна увага. Стратегією регіонального розвитку Запорізької облас-
ті до 2020 року одним із пріоритетних напрямів визначено розвиток регіо-
ну як історико-культурного та туристично-рекреаційного центру Півдня 
України. У відповідності з цим розроблено Програму розвитку рекреацій-
но-курортного комплексу та туризму на 2016–2020 роки, головною метою 
якої є створення конкурентоспроможного туристичного продукту, який 
має максимально задовольнити потреби туристів, а також збереження істо-
рико-культурних, природних, рекреаційних та лікувальних ресурсів [3].  

Комплексна програма розвитку малого і середнього підприємництва 
в Запорізькій області на 2017–2018 роки також одним із напрямів передба-
чає розвиток та підтримку нових видів діяльності малого і середнього під-
приємництва, зокрема у сфері сільського зеленого туризму. У межах дано-
го напряму передбачена реалізація проектів «Школа агротуризму», «Чарі-
вна Таврія», «Чеська садиба на Мелітопольщині», «Оцінка садиб та видача 
сертифікатів якості міжнародного зразку», «Етносело – залучення до зеле-
ного туризму людей з обмеженими можливостями (інвалідів)» [2]. 

Наприклад, проект «Чарівна Таврія» передбачає підтримку у прове-
денні  різних національно-культурних заходів в Мелітопольському районі 
на базі об’єктів сільської туристичної галузі з метою популяризації, пода-
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льшого розвитку сільського зеленого туризму та створення нових робочих 
місць. Метою проекту «Чеська садиба на Мелітопольщині» є проведення 
бізнес-освіти для молоді, безробітних, селян, основам розвитку сільського 
туризму, юридичним особливостям відкриття своєї справи, організації «зе-
лених» садиб, реалізації сувенірної продукції, облаштування особистих се-
лянських, або фермерських господарств, як об’єктів агротуризму. 

Важливим проектом є «Школа агротуризму», який розрахований на 
тих, хто хоче побудувати успішний бізнес у сфері екологічно чистого сіль-
ського господарства, тваринництва та агротуризму, хто планує стати еко-
фермером, але не знає, з чого почати. У межах проекту буде працювати на 
постійній основі агро – міні – бізнес – інкубатор, до навчальних заходів 
будуть залучені кращі підприємці, фермери, туристичні агенції та предста-
вники громадськості. 

Запорізький регіон не є традиційно туристичним краєм. Відповідно, 
недоліками сільського зеленого туризму в області, на нашу думку, є неста-
ча кваліфікованих кадрів, недостатня кількість спеціальних навчальних за-
кладів, низька якість, або відсутність рекламних матеріалів тощо. Проте ті 
переваги, які приносить його розвиток в сільській місцевості, особливо для 
особистих селянських господарств, значно переважають наведені недоліки. 
Це і форма розвитку малого підприємництва на селі, підвищення добробу-
ту селян, забезпечення їх зайнятості, особливо молоді, збереження істори-
чних традицій та природних ресурсів, попередження «вимирання» сіл та 
ін. І в першу чергу розроблені програми державної підтримки сільського 
зеленого туризму мають передбачати економічну підтримку його розвитку 
(залучення інвестицій, пільгове кредитування власників садиб для модер-
нізації осель, підвищення кваліфікації, рекламування діяльності) та підго-
товку відповідних кадрів (дорадників, тренерів, інспекторів з категориза-
ції, менеджерів).  
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